

НА СТАРТЕ ПОСЕВНОЙ

# «Скорей бы в поле...»

В конце марта прошлого года на большинстве полей Орловщины весенние полевые работы уже шли полным ходом: подкармливали озимые, многолетние травы. Сегодня на мценских полях еще лежит снег, но земледельцы давно готовы хоть завтра выехать в поле.



В агрофирме ОАО «Отрадаагроинвест» весеннюю посевную кампанию встречают во всеоружии. В полной потребности запасены дизельное топливо, горюче-смазочные материалы, сложные минеральные удобрения и средства химической защиты растений. Техника для весенних полевых работ, прицепной инвентарь, необходимый для обработки почвы, сева, подкормки озимых посевов, также на линейке готовности. Более 250 миллионов рублей вложено инвестором в приобретение современных сельхозагрегатов — машинно-тракторный парк предприятия пополнен тракторами «Джон Дир» и «Нью Холланд», новейшими широкозахватными сеялками, разбрасывателями удобрений, опрыскивателями.

ком комбайнера, а в 15 лет, как и большинство сельских парней, самостоятельно управлял трактором и комбайном.

И с этим мнением не поспоришь. Сегодня толкового механизатора не так-то легко найти. Потому-то в хозяйствах ценят свои кадры: в «Отрадаагроинвест» работают одни из лучших специалистов района.

— Это отец приучил меня к земле, — делится воспоминаниями Каменев. — Он всю жизнь механизатором работал, мать — дояркой. С детства я знал, что такое крестьянский труд. И тогда же познал, что этот труд приносит несказанную радость. Мне доставляет истинное наслаждение наблюдать, как проклевываются сквозь черную землю первые еще совсем робкие зеленые побеги, как они набирают силу, как наливаются колос, как нескончаемым золотым потоком льется в бункер комбайна спелое зерно.

Среди них и механизатор Сергей Викторович Каменев.

— В городе строгий распорядок дня: к восьми на работу, в 17 — домой, аврала — редкие исключения. Не то что в сельском хозяйстве в горячую уборочную страду, когда в поле от зари до зари.

За плечами Сергея солидный механизаторский стаж. Уже тринадцатилетним мальчишкой он работал помощни-

ком комбайнера, а в 15 лет, как и большинство сельских парней, самостоятельно управлял трактором и комбайном.

Сергей уже не первый год, как переехал из деревни в город. Супруга ра-

ботает операционной сестрой в родильном отделении Мценской центральной районной больницы, дочери ходят в школу и детсад. С его мастерством и сам Сергей без труда нашел бы работу в городе и себе, но душа потомственного механизатора принадлежит только селу.

— Весна предстоит жаркая, — говорит умудренный опытом механизатор. — Это я не как синоптик, а как земледельец говорю. Чтобы успеть выполнить весь комплекс агротехнических работ, надо будет серьезно потрудиться. Чем скорее весна вступит в свои права, тем быстрее мы выйдем в поле, а значит, и отсеемся в наиболее благоприятные сроки. А любой земледельец знает, что весенний день год кормит.

— Весна предстоит жаркая, — говорит умудренный опытом механизатор. — Это я не как синоптик, а как земледельец говорю. Чтобы успеть выполнить весь комплекс агротехнических работ, надо будет серьезно потрудиться. Чем скорее весна вступит в свои права, тем быстрее мы выйдем в поле, а значит, и отсеемся в наиболее благоприятные сроки. А любой земледельец знает, что весенний день год кормит.

— Весна предстоит жаркая, — говорит умудренный опытом механизатор. — Это я не как синоптик, а как земледельец говорю. Чтобы успеть выполнить весь комплекс агротехнических работ, надо будет серьезно потрудиться. Чем скорее весна вступит в свои права, тем быстрее мы выйдем в поле, а значит, и отсеемся в наиболее благоприятные сроки. А любой земледельец знает, что весенний день год кормит.

— Весна предстоит жаркая, — говорит умудренный опытом механизатор. — Это я не как синоптик, а как земледельец говорю. Чтобы успеть выполнить весь комплекс агротехнических работ, надо будет серьезно потрудиться. Чем скорее весна вступит в свои права, тем быстрее мы выйдем в поле, а значит, и отсеемся в наиболее благоприятные сроки. А любой земледельец знает, что весенний день год кормит.

**Елена Кольпина.**  
Фото автора.  
Мценский район.

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

# Кто помогает предпринимателям?

Предпринимателей, накрытых кризисной волной, больше всего сейчас волнует, где получить кредит, и желательно не под драконовские проценты, как повысить платежеспособный спрос на свою продукцию и на свои услуги?

Поэтому не нужно удивляться, что ожидания многих предпринимателей г. Орла связаны с созданием городского фонда поддержки малого и среднего бизнеса. Образование названного фонда проходит с шумным обсуждением в минувшую пятницу в ДК «Металлург» состоялся даже предпринимательский форум с приглашением известного российского экономиста М. Хазина.

Тема форума в ДК «Металлург» была более чем актуальной: малый бизнес в условиях кризиса. На сцене выделялись написанные крупными буквами слова: «Антикризисный центр при городском фонде поддержки предпринимательства». А главной фигурой в президиуме был исполнительный директор этого фонда депутат Орловского горсовета народных депутатов и удачливый предприниматель Михаил Берников.

Конечно, собравшихся в первую очередь интересовало, когда же можно обратиться в городской фонд за кредитами. Ведь взять кредит в банках практически невозможно, да еще по нынешним ставкам. На форуме зам. председателя горсовета Михаил Вдовин сообщил, что необходимая для начала работы фонда городская программа поддержки малого бизнеса была принята на последней сессии горсовета. В ней предусмотрено выделение в 2009 году на развитие предпринимательства из городского бюджета 5,7 млн. рублей. «Сейчас мы будем совместно с городской администрацией создавать инфраструктуру фонда поддержки», — сказал М.В. Вдовин. Стало быть, придется еще подождать. Тем более, что еще совсем недавно шумели споры, надо ли передавать фонду муниципальные площади, чтобы он затем предоставлял их малому бизнесу на льготной основе, или это чревато потерей городского имущества.

Председатель совета Общественной палаты Орловской области С.А. Мальфанов на форуме говорил, что стопроцентно действенных рецептов, как выйти из кризиса, сейчас нет. Но у Сергея Александровича было конкретное предложение к малому бизнесу. Известно, что падение потребительского спроса повлекло резкое снижение выпуска товарной продукции — как продуктов питания, так и товаров производственно-технического назначения.

бильность в выплате зарплаты и увеличение поступлений налогов в бюджет. По расчетам экспертов, поступления в областную бюджет могут повыситься на 10—15%.

Еще С.А. Мальфанов рассказал о том, что в нашу область из федерального бюджета поступили деньги для того, чтобы люди, лишившиеся работы и ставшие на биржу труда, могли начать собственный бизнес.

Человек получает от государства безвозмездно средства на открытие своего бизнеса — максимум 58 тыс. рублей. С.А. Мальфанов предложил, что, возможно, такой шанс заинтересует кого-то из родственников или знакомых соображавших предпринимателей. Условия получения этих денег легче, чем в банках.

Когда же появятся реальные деньги у городского фонда поддержки малого и среднего бизнеса? Михаил Берников объяснил на форуме, что фонд собирается подавать заявку в министерство на получение федеральных средств. И есть надежда уже в мае получить около 20 млн. рублей на развитие малого и среднего бизнеса в Орле. Однако, по нашей информации, процедура подачи заявки в Минэкономразвития о предоставлении субсидий федерального центра на поддержку малого предпринимательства проходит по-другому. Это министерство проводит конкурсный отбор среди субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2009 году выделяются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках государственной поддержки малого бизнеса субъектами РФ. Значит, городским властям нужно активнее сотрудничать в этом вопросе с областными.

Мой знакомый предприниматель, офис которого находится на Васильевской улице, с

новном собрал предпринимателей города на форум. Это он пригласил выступить на форуме представителями двух банков, а также столичного экономиста Михаила Хазина, который предсказал за шесть месяцев дефолт 1998 года.

Кто помогает создавать фонд? Группа инициативных предпринимателей из орловского регионального отделения «Опоры России», областной ассоциации выпускников президентской программы подготовки управленческих кадров для народного хозяйства РФ: Ирина Филиппович, представляющая на форуме свой проект работы антикризисного центра при городском фонде поддержки предпринимательства, Артем Кузьмин, друге.

Хотелось бы отметить, что меня удивила одна фраза +15% — возможно выше! Узнайте о согревающих условиях новых вкладов: срочные вклады в рублях, долларах и евро с ежемесячной выплатой процентов пополняемые на индивидуальный срок пополняемые с возможностью частичного снятия индексируемые депозиты (нефть, золото, доллары и др.)

Хорошая новость. По результатам заседания конкурсной комиссии 13 марта Орловская область выиграла 43,01 млн. рублей на развитие микрофинансирования, то есть на создание Орловского регионального фонда развития и микрофинансирования малого предпринимательства. На основании письма губернатора Орловской области А.П. Козлова в Министерство экономического развития РФ с просьбой увеличить резервирование средств федерального бюджета сверх установленного лимита на 50 млн. рублей на поддержку малого бизнеса в нашем регионе в Минэкономразвития была направлена дополнительная заявка. Возможность получить эти дополнительные средства есть. Дело в том, что в ходе проведения конкурсного отбора в Минэкономразвития некоторые регионы РФ по разным причинам не смогли выбрать свои региональные лимиты. И нераспределенные средства будут дополнительно выставлены на конкурс, в котором участвует и Орловская область.

удивлением услышал на форуме, что городской фонд сейчас находится именно на Васильевской, а к маю переедет на Приборостроительную. И что уже около 20 человек выразили желание сотрудничать с данной структурой. Этот же предприниматель дозвонился до фонда, например, не смог. Другая предпринимательница, которая занимается производством замечательных товаров для дома, офисов, поделилась со мной своими впечатлениями после форума: «Я получила здесь интересную информацию, но поняла, что должна рассчитывать только на себя. Нужно работать и работать...»

Следует отдать должное Михаилу Берникову, который в ос-

новом собрал предпринимателей города на форум. Это он пригласил выступить на форуме представителями двух банков, а также столичного экономиста Михаила Хазина, который предсказал за шесть месяцев дефолт 1998 года.

Хотелось бы отметить, что меня удивила одна фраза +15% — возможно выше! Узнайте о согревающих условиях новых вкладов: срочные вклады в рублях, долларах и евро с ежемесячной выплатой процентов пополняемые на индивидуальный срок пополняемые с возможностью частичного снятия индексируемые депозиты (нефть, золото, доллары и др.)

Хорошая новость. По результатам заседания конкурсной комиссии 13 марта Орловская область выиграла 43,01 млн. рублей на развитие микрофинансирования, то есть на создание Орловского регионального фонда развития и микрофинансирования малого предпринимательства.

На основании письма губернатора Орловской области А.П. Козлова в Министерство экономического развития РФ с просьбой увеличить резервирование средств федерального бюджета сверх установленного лимита на 50 млн. рублей на поддержку малого бизнеса в нашем регионе в Минэкономразвития была направлена дополнительная заявка. Возможность получить эти дополнительные средства есть. Дело в том, что в ходе проведения конкурсного отбора в Минэкономразвития некоторые регионы РФ по разным причинам не смогли выбрать свои региональные лимиты. И нераспределенные средства будут дополнительно выставлены на конкурс, в котором участвует и Орловская область.

Студентка второго курса Орловского государственного университета Екатерина Ларина, как и большинство ее сверстников, любит путешествовать, читать, «зависает» в Интернете, увлекается бисероплетением, фриволите и макраме. Ее работы не раз были удостоены всевозможных дипломов и грамот.

Ларина одна в группе учится без троек... Катя — инвалид детства. Она и профессию свою будущую — социальный работник — выбрала для того, чтобы помогать таким же, как она. Больше всего на свете Катя мечтает после окончания вуза найти работу по специальности.

## КАЖДОМУ — ПО СПОСОБНОСТЯМ

# Шансы на выживание

Однако дискриминация инвалидов в нашем обществе налицо. Многие инвалиды-колясочники по несколько месяцев не выходят из своих квартир: просто не могут спуститься без посторонней помощи с четвертых-пятых этажей пресловутых хрущевок. У подъездов зданий зачастую нет пандусов, для инвалидов нет специальных транспортных средств и пр. Но главное — нет человеческого отношения к тем, кто слабее. Недавно наблюдала ситуацию в одной из сберегательных касс города: инвалиду пришлось отстоять огромную очередь (именно отстоять, так как в зале на полсотни посетителей было всего лишь два стула), чтобы только получить информацию о поступлении на его счет денежных средств.

Создается такое впечатление, будто мы не замечаем этих людей, стараемся закрыть глаза, дабы не видеть, как они страдают. А ведь среди инвалидов много талантливых и активных людей, готовых приносить пользу обществу. Но вопрос уже не в том: могут ли эти люди получать за свой труд достойное вознаграждение. Могут ли они сегодня хотя бы применить свои навыки и умения на практике?

С этим вопросом мы обратились в Управление занятости населения Орловской области. — В течение прошлого года в наши учреждения обратились в поиске подходящей работы более полтора тысяч инвалидов, что на 44,2% больше по сравнению с 2007 годом, — говорит ведущий специалист отдела организации трудоустройства и развития форм занятости Управления занятости населения Орловской области В.В. Быкова. — На учете в органах службы занятости в прошлом году состояли 2315 инвалидов, что на 31% превысило показатели 2007 года. Безусловно, инвалиды не в состоянии курировать со здоровыми людьми, ведь они нуждаются в ряде трудовых



«О квотировании рабочих мест для инвалидов на предприятиях, в учреждениях и организациях Орловской области» вступили в силу примерно полтора года назад. Суть его такова: организациям, численность работников в которых более 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 4% от среднесписочной численности работников организации. Другими словами, квотирование — это резервирование рабочих мест для инвалидов. (В Германии, например, нормы квотирования распространяются на организации, в которых заняты 16 и более человек.)

По данным на начало февраля нынешнего года, в Орловской области 358 организаций подлежат обязательно квотированию, а это 4230 квотируемых рабочих мест. По данным, представленным работодателями на 1.02.2009 года, на этих местах заняты лишь 2155 инвалидов.

Работодатели не торопятся в счет квоты создавать рабочие места инвалидам, —

из квотирования выведен малый и средний бизнес — именно тот бизнес, где в основном трудоустроивались инвалиды.

Усугубляет ситуацию и то, что со временем процесс квотирования может стать «замороженным», то есть квота будет заполнена. Это уже актуально для Верховского, Знаменского, Корсаковского, Шаблыкинского районов области. В Сосковском районе вообще нет ни одного предприятия со среднесписочной численностью свыше 100 человек.

...Больше всего Катя Ларина мечтает быть полезной окружающим, она очень хочет найти работу и прилагает сегодня к этому максимум усилий. Конечно, в условиях, когда на улице оказываются здоровые люди, таким, как Катя, выжить нелегко. Но ведь в цивилизованном обществе не должно быть деления людей на сорта — больных и здоровых, сильных и слабых, а значит, шанс выжить даже в условиях кризиса должен быть у каждого.

Светлана АНИСИМОВА.  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Advertisement for KIT Finance investment bank. Text: «Меняем минусы на плюсы! +15% — возможно выше! Узнайте о согревающих условиях новых вкладов: срочные вклады в рублях, долларах и евро с ежемесячной выплатой процентов пополняемые на индивидуальный срок пополняемые с возможностью частичного снятия индексируемые депозиты (нефть, золото, доллары и др.)»